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2003年无锡市中考数学试题
一、填空题：（本大题共15小题；1～13小题中，每空2分，14～15小题中，每空3分，共46分）
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的相反数是        ；22＝        .

2. 16的平方根是        ；36的算数平方根是        .

3. 59000用科学记数法可表示为        . 
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4. 计算：（[image: image2.wmf]2

＋1）（[image: image3.wmf]2

－1）＝        .

5. 函数y＝[image: image4.wmf]5
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中，自变量x的取值范围是        ；
   函数y＝[image: image5.wmf]3

-

x

中，自变量x的取值范围是        .

6. 若[image: image6.wmf]î
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是关于x、y的方程2x－y＋3k＝0的解，则k＝        .

7. 如图，四边形ABCD内接于⊙O，∠AOC＝100°，则∠B＝      °，∠D＝      °.

8. 命题：“如果a＝b，那么a2＝b2”的逆命题是                                 .

9. 如图，在△ABC和△FED中，AD＝FC，AB＝FE，当添加条件：                时，就可得到△ABC≌△FED（只需填写一个你认为正确的条件）.
	篮球编号
	1
	2
	3
	4
	5

	与标准质量的差（克）
	＋4
	＋7
	－3
	－8
	＋9


10. 检查5个篮球的质量，把超过标准质量的克数记为正数，不足标准质量的克数记为负数，检查的结果如下表：

   ⑴最接近标准质量的是    号篮球；
⑵质量最大的篮球比质量最小的篮    

球重        克.

11.已知圆柱的母线长是10cm，侧面积是40πcm2，则这个圆柱的底面半径是        cm.

12.分解因式：m3＋2m2n＋mn2＝                .

	捐款数（元）
	1
	2
	3
	4

	捐款人数
	2
	24
	21
	3
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13.某校初三（1）班全体同学在“支援灾区献爱心”活动中都捐了款，具体捐款情况如右表，则该班学生捐款的平均数是        元，中位数是        元.

14.如图所示的某种玩具是由两个正方体用胶水粘合而成的，它们的棱长

分别为1分米和2分米.为了美观，现要在其表面喷涂油漆，已知喷涂

1平分分米需用油漆5克，那么喷涂这个玩具共需油漆        克.

15.观察下列等式，你会发现什么规律：

    1×3＋1＝22；2×4＋1＝32；3×5＋1＝42；4×6＋1＝52；…….请将你发现的规律用仅含字母n（n为正整数）的等式表示出来：                                .

二、选择题：（本大题共7小题，每小题3分，共21分）

16.已知2x＝3y（x≠0），则下列比例式成立的是                         （   ）
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17.已知⊙O1的半径为5cm，⊙O2的半径为3cm，且圆心距O1O2＝7cm，则⊙O1与⊙O2的位置关系是                                                          （   ）

     A.外离      B.外切       C.相交       D.内含 

18.已知D、E分别是△ABC的边AB、AC的中点，DE＝2，那么BC的长是    （   ）

     A. 1       B. 2            C. 4        D. 6 

19.化简[image: image11.wmf]2
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的结果是                                            （   ）
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20.下列式子中，总能成立的是                                         （   ）
    A.(a-1)2=a2-1     B.(a+1)2=a2+a+1   C.(a+1)(a-1)=a2-a+1   D.(a+1)(1-a)=1-a2
21.为了节约用水，某市规定：每户居民用水不超过20立方米，按每立方米2元收费；超过20立方米，则超出部分按每立方米4元收费.某户居民五月份交水费72元，则该户居民五月份实际用水为                                             （   ）

   A.8立方米    B.18立方米     C.28立方米     D.36立方米

22.三角形的周长小于13，且各边长为互不相等的整数，则这样的三角形共有（   ）

   A. 2个       B. 3个        C. 4个        D. 5个

三、解答题：（本大题共有7小题，共63分）

23.⑴（5分）解不等式：[image: image16.wmf]3
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   ⑵（3分）做一做：

[image: image31.bmp]用四块如图1的瓷砖拼成一个正方形，使拼成的图案成轴对称图形，请你在图2、图3、图4中各画出一种拼法（要求三种拼法各不相同，所画图案中的阴影部分用斜线表示）.

⑶（2分）读一读：式子“1＋2＋3＋4＋5＋……＋100”表示从1开始的100个连续自然数的和.由于上述式子比较长，书写也不方便，为了简便起见，我们可将“1＋2＋3＋4＋5＋……＋100”表示为[image: image17.wmf]å
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”是求和符号.例如：“1＋3＋5＋7＋9＋……＋99”（即从1开始的100以内的连续奇数的和）可表示为[image: image19.wmf]å

=

-

50

1

)

1

2

(

n

n

；又如“13＋23＋33＋43＋53＋63＋73＋83＋93＋103”可表示为[image: image20.wmf]å
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.同学们，通过对以上材料的阅读，请解答下列问题：

  ①2＋4＋6＋8＋10＋……＋100（即从2开始的100以内的连续偶数的和）用求和符号可表示为                ；

  ②计算：[image: image21.wmf]å
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＝                （填写最后的计算结果）.
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24.（6分）已知：如图，△ABC中，AB＝AC，AD⊥BC于点D，E是AD

延长线上一点，连BE、CE.  求证：BE＝CE.

25.（9分）已知：如图，△ABC内接于⊙O1，以AC为直径的⊙O2交BC于点D，AE切⊙O1于点A，交⊙O2于点E.连AD、CE，若AC＝7，AD＝3[image: image22.wmf]5

，tanB＝[image: image23.wmf]2
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   求：⑴BC的长；⑵CE的长.
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26.（9分）已知：如图，四边形ABCD为菱形，AF⊥AD交BD于点E，交BC于点F.

   ⑴求证：AD2＝[image: image24.wmf]2

1

DE·DB；⑵过点E作EG⊥AF交AB于点G，若线段BE、DE（BE<DE）的长是方程x2－3mx＋2m2＝0（m>0）的两个根，且菱形ABCD的面积为6[image: image25.wmf]3

，求EG的长.


27.（10分）已知：如图，四边形ABCD为正方形，以AB为直径的半圆O1和以O1C为直径的⊙O2交于点F，连CF并延长交AD于点H，FE⊥AB于点E，BG⊥CH于点G.

   ⑴求证：BC＝AE＋BG；⑵连AF，当正方形ABCD的边长为6时，求四边形ABGF的面积.


28.（9分）某商场为提高彩电销售人员的积极性，制定了新的工资分配方案.方案规定：每位销售人员的工资总额＝基本工资＋奖励工资.每位销售人员的月销售定额为10000元，在销售定额内，得基本工资200元；超过销售定额，超过部分的销售额按相应比例作为奖励工资.奖励工资发放比例如表1所示.

⑴已知销售员甲本月领到的工资总额为800元，请问销售员甲本月的为多少元？

⑵依法纳税是每个公民应尽的义务.根据我国税法规定，每月工资总额不超过800元不要缴纳个人所得税；超过800元的部分为“全月应纳税所得额”，表2是缴纳个人所得税税率表.若销售员乙本月共销售A、B两种型号的彩电21台，缴纳个人所得税后实际得到的工资为1275元，又知A型彩电的销售价为每台1000元，B型彩电的销售价为每台1500元，请问销售员乙本月销售A型彩电多少台？

	销售额
	奖励工资比例

	超过10000元但不超过15000部分
	5％

	超过15000元但不超过20000部分
	8％

	20000以上的部分
	10％


	全月应纳税所得额
	税率

	不超过500元部分
	5％

	超过500元至2000元部分
	10％

	……
	


29.（10分）已知抛物线y＝ax2＋bx＋c（a<0）与x轴交于A、B两点，点A在x轴的负半轴上，点B在x轴的正半轴上，又此抛物线交y轴于点C，连AC、BC，且满足△OAC的面积与△OBC的面积之差等于两线段OA与OB的积（即S△OAC－S△OBC＝OA·OB）.

  ⑴求b的值；

  ⑵若tan∠CAB＝[image: image26.wmf]2

1

，抛物线的顶点为点P，是否存在这样的抛物线，使得△PAB的外接圆半径为[image: image27.wmf]4

13

？若存在，求出这样的抛物线的解析式；若不存在，说明理由.
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无锡中考交流群：215663278  233791171

无锡e度论坛中考版块http://bbs.eduu.com/forum-2194-1.html

